



# ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ НАУКОВОЇ ДУМКИ В МЕНЕДЖМЕНТІ, ГАЛУЗЯХ СПОРТУ, ОБСЛУГОВУВАННЯ ТА ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я

*Тези доповідей  
III Міжнародної студентської наукової конференції  
(26-27 вересня 2024 року, м. Львів)*

*За загальною редакцією  
Наталії ПАВЛЕНЧИК*

**Львів -2024**

УДК 338.48-52:797.11 (292.451/.454)

## **ВОДНИЙ ТУРИЗМ У СТРАТЕГІЇ ВІДНОВЛЕННЯ ВНУТРІШНЬОГО ТУРИЗМУ В КАРПАТСЬКИХ ОБЛАСТЯХ УКРАЇНИ**

**Діана ПОДОЛЯНКА**

студентка

*Науковий керівник* – **Роман СКАБАРА**

канд. геогр. наук, доцент

Львівський державний університет фізичної культури  
імені Івана Боберського (Україна)

В умовах сучасного суспільства важливими формами спортивного туризму, що не втрачають популярності й можуть бути масовими, передбачають значні фізичні навантаження на учасників таких заходів, обов'язкову якісну комплексну тактичну та технічну спортивно-туристичну підготовку, наявність оздоровчого ефекту, є пішохідний, лещетарський і велосипедний туризм [1].

Аналізуючи ситуацію щодо стану розвитку різних форм спортивного туризму в карпатських областях України, маємо виокремлювати всі види водного туризму, який з огляду на природно-географічні особливості території має першочергове значення для опрацювання комплексної стратегії відновлення туристичної індустрії не лише Львівської, Івано-Франківської, Чернівецької та Закарпатської областей, а й України загалом.

Водний туризм, як і будь-яка інша складова частина спортивного туризму (скелелазіння, пішохідний, спелеотуризм тощо), передбачає можливість для спортсмена підвищувати спортивну кваліфікацію двома способами: здобути відповідне місце (результат) на змаганнях різного класу та взяти участь у спортивно-туристичних походах потрібної складності.

Гідрологічну сітку карпатських областей утворюють ріки басейну Дністра, а також ріка Тиса, ріки її басейну на Закарпатті, найкраще освоєні туристами. Як відомо, ріки Українських Карпат можна долати на каяках, байдарках, катамаранах, плотах, а залежно від сезону й виду суден маршрути класифікують до третьої категорії складності з елементами V.

Важливо зазначити, що маршрути річками Українських Карпат можна рекомендувати лише тим групам туристів-аматорів, що вже мають досвід походів не нижче від третьої категорії складності. Такі групи мають володіти прийомами веслування, відчалування й причалування до берега, уміти взаємодіяти, мати навички організації рятувальних робіт [2].

Ми пропонуємо розробити програми спортивно-пізнавальних турів по Чорному Черемошу, програма яких поєднала би участь у заходах активного туризму (водний і піший) з участю в пізнавальних екскурсіях та подіях туристичної анімації.

Маємо розуміти, наявність тих чи інших туристичних ресурсів визначає туристичну спеціалізацію окремих областей на ринку внутрішнього туризму. Прикладом цього може бути позиціонування відомих в Україні курортів Львівської і Закарпатської областей, які сформувалися завдяки унікальним ресурсам мінеральних вод. Великі (Львів, Ужгород й Івано-Франківськ) чи менші міста є атрактивними туристичними центрами завдяки історико-культурній спадщині, виразом якої є пам'ятки історії та культури. Саме тому важливо поєднувати в одному турі, мандрівці, подорожі елементи різних форм спортивного туризму з елементами пізнавального туризму.

#### **Список використаних джерел:**

1. Сіренко Р. Р., Прокопенко Г. Я. Водний туризм – нова форма занять фізичним вихованням у ВНЗ. *Роль фізичної культури і спорту в здоровому способі життя* : матеріали V Всеукр. наук.-практ. конф. Львів, 2001. С. 81–82.

2. Тимошенко Л., Пижов В. Організаційно-методичні засади проходження водних маршрутів. *Мотивація людини до здорового способу життя* : матеріали Всеукр. X наук.-практ. конф. Львів, 2015. С. 77–79.